



天旺  
“两院”工作报告

【法院】  
五年共受理各类案件130178件办结128167件

许良才表示,五年来,市法院坚持“政治建院、公信立院、严格治院、科技强院”工作思路,忠实履行宪法法律赋予的职责,各项工作取得新发展新进步,为南安市全方位推动高质量发展超越提供了有力的司法服务保障。

五年来共受理各类案件130178件,办结128167件,其中,2021年受理28455件,办结26719件。院集体获评“全国优秀法院”“福建省五一劳动奖状”“福建省文明单位”全省扫黑除恶专项斗争先进集体”“全省法院基本解决执行难成绩突出集体”“全国政法系统新媒体工作先进单位”等荣誉,司法宣传工作连续三年得到最高人民法院通报表扬,荣立集体二等功1次、三等功2次。

立足大局担当作为,依法服务高质量发展。市法院全力投入疫情防控,重拳推进扫黑除恶,依法打击刑事犯罪,落实人权司法保障,在维护安全稳定上担当有力;助力优化营商环境,维护实体经济健康发展,协力防范化解风险,在服务经济发展上担当有为;监督支持依法行政,强化府院良性互动,落实谁执法谁普法责任,在助力法治建设上担当有方。

立稳主业回应关切,着力打造高品质服务。市法院加大强制执行力度,健全综合治理格局,加快胜诉权益兑现,强化善意文明执行,聚力攻坚破解执行难题;打造

昨日,在南安市十八届人大一次会议第二次全体会议上,南安市人民法院代院长许良才和市人民检察院代检察长胡激洋分别作了法院和检察院工作报告,回顾总结过去五年工作,提出今后五年工作思路和2022年主要任务。

本报记者 苏明月 洪丽燕

【检察院】  
五年批捕各类刑事犯罪5867人起诉12352人

市十七届人大一次会议以来的五年,是南安经受大考验、高质大发展、蓄势大赶超的五年,也是检察理念变革、职能体系重构、内设机构重塑的五年。

“我们坚持找准服务大局切入点、着力点,以高质量检察履责服务经济社会高质量发展,始终聚焦人民群众对美好生活的新需求新期盼,勇于担当强化履职,努力用法治保障人民安居乐业。”胡激洋表示,五年来,市检察院认真落实讲政治、顾大局、谋发展、重自强的总体要求,各项检察工作扎实推进稳步推进。

五年来,市检察院共批捕各类刑事犯罪5867人,起诉12352人,全力维护社会安全稳定。其中,依法从严从快办理涉疫案件,办理涉疫公益诉讼案件5件,起诉妨害公务、诈骗等涉疫刑事案件33人;起诉信用卡诈骗等金融犯罪292人,办理利用“第四方支付平台”从事非法资金支付结算4.39亿元、利用POS机非法买卖外汇35.52亿元等案件;起诉非法采矿等破坏环境资源犯罪116人,通过提起刑事附带民事诉讼、生态修复令等方式追偿生态修复费80余万元,恢复林地耕地面积120.88亩;共批捕涉黑恶势力犯罪125人,起诉164人,依法追加认定4件18人;移送市纪委监委、市公安局线索66条,纪委监委2件,起诉“保护伞”6件6人,督促执行到位黑恶势力涉案财产1708.89万元;连续五年保持零涉检信访积案,零越级涉检上访;起诉侵害未成年人犯罪302人,对教育从业人员开展准入查询1000余人次,开展法治进校园278场次,帮教涉罪未成年人129人,回归校园27人,重新就业80人。此

外,率先在办案中引入家庭教育指导机制,获评全省创新工作机制;联合团市委、青商会全省首创“未成年人健康成长保障基金”,为12名未成年人发放保障基金9万元;支持起诉一起未成年被害人遭受继母侵害变更抚养权案件,守护未成年人健康成长;制发娱乐场所涉未成年人犯罪社会治理检察建议,被写入最高检《未成年人检察工作白皮书》;主编出版《我的青春法则》,入选最高检、教育部全国巡讲法治宣传系列图书。

五年来,市检察院坚持创亮点树品牌,“343”全面推开公开听证、“司法救助”等7项工作经验被最高检、省检察院转发,做优“两项”监督、庚子年检战“疫”护企记等5项特色工作被评为泉州市检察机关亮点工作。亲清护企助力民营经济发展,制定实施“八条意见”,在重点企业设立检察工作室,帮助企业异地维权挽回经济损失1000余万元。构建良性互动检律关系,设立服务律师绿色窗口、服务律师平台,设置泉州市首个同步录音录像律师会见室。

这五年,市检察院先后荣获“全国先进基层检察院”“全国模范检察院”“全国文明单位”等国家级荣誉14项、省级先进荣誉23项,有52人荣获省级以上表彰。

胡激洋表示,今后五年,市检察院将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,积极服务并深度融入新发展格局,忠实履行法律监督职责,推动“四大检察”“十大业务”全面协调充分发展,努力以检察工作自身高质量发展服务保障经济社会高质量发展。

28日21时起

福建省项目建设监管系统停用

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 洪安娥) 近日,记者从南安市住建局了解到,从12月28日21时起,原南安市在建项目工程监管系统即福建省项目建设监管系统停止使用。2022年元月起将启用新建设项目监管系统,即福建省建设工程监管一体化平台,原福建省工程项目建设监管系统整合到该平台。

据了解,新监管一体化平台包括项目报建管理、项目管理、项目日常监管、项目双随机管理等一系列在建工程项目管理流程,一体化平台系统办理事项包括项目申报、项目动态监管、建设工程主要材料报审、危险源登记、施工安全考评等涉及在建工程项目监管的内容,优化了在建项目施工方、监理方、建设方及政府监督部门网上报审监督,提升了监管工作效能和政务服务能力,有力维护人民群众生命财产安全。

新系统相比较原监管系统不一样的地方包括:新监管一体化平台取消合同信息登记功能,将从福建省工程领域招投标在线监管平台对接获取合同信息,作为施工企业填报在建工程产值的依据;原先由企业自行申报的标准、工法、岗位技能竞赛等信用信息,调整为由省住建厅负责录入的国家级工程质量奖项、福建省重点项目设计业绩信誉考核A级等信用信息;合同履约方面,为与企业通常行为、质量安全文明施工行为的每日评价机制有效衔接,新平台采集的合同履约行为信息将延后一个季度使用,即在下一个季度每日信用评价分值计算中使用并展示。

“福建省建设工程监管一体化平台的投用,施工、监理等各工程参建方用户应在旧系统停用前,及时办结完成相关业务,以保障新旧系统平稳过渡和用户账号正常使用。”住建局相关工作人员表示,新系统将全部依托福建省社会用户实名认证和授权平台(闽政通)进行身份认证和登录,意味着全省将全面加强工程质量源头和过程监管。

翔云开展“三资”监管专项整治

本报讯 (通讯员 陈锦川 记者 赖香珠) 近日,记者从翔云镇政府了解到,自“三资”监管专项整治工作开展以来,翔云镇坚持把农村集体“三资”监管作为一项重要工作来抓,强化农村集体“三资”监管力度,切实“监”到点子上、“管”到关键处。截至目前,全镇共清查12个村委会、112个村民小组,共摸排上报集体资产资源105处。为及时做好整改工作,翔云镇还通过聘请律师团队,逐村逐户对各村经济合同会商研究,提出整改意见,按照先易后难原则,逐户进行整改,共开出整改通知书26份,收回资金36.84万元,收回侵占集体资产资源4处。

自“三资”监管专项整治工作开展以来,翔云镇通过结合各村实际,对收回和闲置的资产资源进行优化盘活,通过多种形式发展壮大村集体经济。如梅庄村整合闲置林地资源300亩及收回侵占土地,引进生姜种植产业,每年可为村财创收10万元;福庭村拟承包村民及各小组抛荒山地,对山地进行统一管理承包,以此收取管理费用每年可增加村财收入8000元。

新闻集装箱

◆ 22日,汪远昊“享受国务院政府特殊津贴专家工作室”授牌仪式在福建中美友拓科技发展有限公司举行,泉州市人社局副局长郑强为国务院政府特殊津贴获得者、友拓科技创始人、首席科学家汪远昊授牌。截至目前,南安市共有5人获批享受国务院政府特殊津贴。

(通讯员 罗丹 记者 洪丽燕)

◆ 近日,东田镇组织市监所、食安办等部门,邀请市、镇、村三级人大代表、政协委员、消费者代表组成检查小组,开展网红餐厅“餐饮安全你我同查”活动。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)

◆ 昨日,记者从康美镇企业办获悉,今年康美镇雪峰旅游开发项目利用区域优势和独特资源,大力发展战略,努力打造集休闲、旅游、娱乐、文化于一体的旅游景区,观光廊、景观池、旅游文化中心等一批新项目相继投入使用,极大地扩展了休闲旅游景点,给游客带来了新的文娱体验。

(记者 庄树鸿 通讯员 潘国芳)

拍卖公告

受委托,定于2021年12月31日(星期五)15时30分在南安市水头镇综合便民服务中心(水头嘉年华酒店旁)二楼会议室公开拍卖:1.南安市水头镇19处户外广告牌位使用权(使用期限5年,分成两个标的捆绑拍卖),2.罚没鞋材油墨及化学原材料一批。

保证金(人民币):

1号标的每个50万元,2号标的1万元。

看样时间:

2021年12月27日—12月28日

报名截止:

2021年12月29日17时

联系电话:

18959750020 梁小姐

联系地址:

南安市水头镇综合便民服务二楼办公室

## 砂糖橘丰收 游客采摘忙

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 陈贤昌 文/图) 近日,记者从乐峰镇政府获悉,位于该镇的再辉家庭农场砂糖橘喜迎丰收。

当日下午,记者来到再辉家庭农场,只见农场门口有序停放着不少小轿车,游客们在入口处领取工具后,便各自进入果园。

农场负责人潘记再笑着说,今年的砂糖橘不仅迎来大丰收,前来采摘的游客也比去年翻了几番。

在果园里,一株株果树挂满了砂糖橘,冬阳照耀下,格外诱人。不少游客一边采摘,一边品尝着果实。“去年看到新闻说这里种植了大规模砂糖橘,我们一家三口便从仙游过来采摘了。这里的砂糖橘很甜,不错!”一名游客告诉记者。

潘记再介绍,为了方便游客采摘,今年果园里还平整出了一条新路。“今年天气不错,每株果树可产果50公斤至100公斤,总产量可达10万公斤,预计产值40多万元。”

据悉,再辉家庭农场占地面积80



挂果后的砂糖橘吸引了不少市民前来采摘。

每天聘请10多名村民前去帮忙。

乐峰镇乡村振兴办主任林锋利介绍,再辉家庭农场的砂糖橘已经成了乐峰镇一特色农业,未来,镇里将引导辖区其他村种植特色水果,助力乡村振兴建设。

## 官桥盐田村·强化党建引领 赋能乡村振兴



■本报记者 黄俊涛

近年来,南安市官桥镇盐田村坚持党建引领、兴业富民、网格治村、以文化人,让盐田的“颜值”一次次刷新,民生盐田的内涵日趋丰富。可谁能想到,该村曾经是一个软弱涣散村。

昨日,记者来到官桥镇盐田村村委会看到,新一届村两委在党支部书记陈进明的组织下,正在上党课,深入学习党的十九届六中全会精神。

陈进明介绍,2015年,盐田村是一个软弱涣散村,基础设施很不完善。为了彻底改变这一现状,盐田村强化党组织建设,筑牢村党支部、村民小组、网格小组基层的党建基础工作,打通服务群众的最后“一公里”。

2015年来,盐田村通过对接各级

政府单位及有关部门,狠抓基础设施建设,开展了一系列为民办实事项目。

筹集50多万元,修建一条移民路,并安装45盏路灯;筹集70多万元,修建安息堂;2020年,投资100多万元的自来水厂完成验收并投入使用,自来水惠及400多户,1800多人;2021年,总投资11多万元的45盏新路灯完成安装;为盐田村2组修建1座公厕……

除了大力推进基础设施建设,盐田村还不忘抓移风易俗,倡导佛事不办、喜事新办、丧事简办,乡风文明得到不断提升。

“看到村里变化越来越大,村民都喜上眉梢,村里涌现出很多好人好事。”陈进明说,前几年,村里一名23岁大学生患有白血病,村民在村两委的带领下,积极参与,共为大学生募捐

善款80多万元,剩下的20多万元还全额返捐给南安市红十字会。

此外,2015年以来,热心乡贤每年为村里60岁以上老人发放慰问品,为80岁以上老人发放慰问金,推动老人事业的发展。其中,陈进明将2015年至今的所有工资全捐给村里,并自掏10万元,为村里200多位60岁以上老人买了3年医保;带头捐资5000元,在2019年,推动总投资100多万元的盐田村中溪桥(寻美桥)顺利完成建设,并投入使用。

陈进明告诉记者,这段时间,村里积极争取谋划一系列为民办实事项目,将筹资为1组村民修建老人活动中心、公厕;多方筹资修建一条环村路,为村民打造一个休闲散步的好去处……

“这5年来,盐田村在各级政府的指导下,实现了由‘后进村’到‘后劲村’的嬗变,得到了官桥镇的肯定。我们将继续抓好党建引领,助力乡村振兴建设。”陈进明说。